



乐建仁在工作中。受访者供图

## 乐师傅在安徽做的好事藏不住了

5月20日晚7点45分左右,当伤者被抬上急救车,乐建仁这才放心离开。

乐建仁是宁波市北仑公共交通有限公司的一名司机,当天是他在安徽省黄山市市休养的第二天,因对一起交通事故的伤者施以援手,他被众多路人点赞。

事情发生在5月20日晚7点35分。当时,乐建仁正在入住的酒店阳台洗衣服,忽然听到楼下传来“砰”的一声巨响,透过玻璃窗,只见一名行人在横穿马路时被一辆白色汽车撞倒在地。

见状,乐建仁赶紧拎起急救包,飞奔到现场。

“被撞的是一名男子,五十来岁的模样,伤势挺重,后脑勺不停流血。”乐建仁说。这时恰巧有一名女士路过,他便和该女士一起在现场展开急救。

热心女士为伤者按压伤口,防止其失血过多,乐建仁则用纱布和敷料为其包扎伤口。但伤者一身酒气,疑似酒醉,并不配合,挣扎着想要起身。

“不要动!不要动!没事的,你不会有事的!”乐建仁一边安抚,一边继续为他包扎。待救护车和交警赶到现

场时,乐建仁又帮忙将伤者抬上担架,直至救护车驶离,才放心离开。

记者了解到,乐建仁今年47岁,驾驶公交车快8年了。平时,他爱岗敬业,在公益路上同样热心,于2023年获评“浙江好人”。

“我们公交公司会给所有驾驶员开展急救培训,有了这个技能后,遇到伤者能帮上一把,还是很有成就感的。”乐建仁说,自己现在出门,尤其是离开宁波,一定会随身携带急救包,“万一有人受伤,就可以及时伸出援手。”

记者 陈烨

中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

## 打击防范经济犯罪,警惕这几类彩票相关诈骗手法

5月15日,是全国打击防范经济犯罪宣传日。自2010年开始,公安部将每年的5月15日确定为全国打击防范经济犯罪宣传日。“5·15”宣传日重点围绕涉众型经济犯罪,揭露常见犯罪手法,展示公安机关打击经济犯罪护航改革发展的坚定决心和取得的显著成果,增强群众防范意识和能力。

### 警惕“洗钱”陷阱

洗钱是典型的经济犯罪形式之一。广大彩票网点业主也应增强识别洗钱骗局的意识和能力。今年2月,内蒙古自治区巴彦淖尔市警方披露了多起针对个体商户的洗钱骗局,并提醒广大商户提高警惕。在此类骗局中,会有陌生人特意佩戴口罩或者进行伪装后,来到彩票网点购买大量整本的即开票,然后找各种理由称自己现金不够,要求彩票网点提供收款码,然后让其“家人或者朋友”把钱转过来,彩

票网点收到钱后,对方立刻带着即开票离开。但事实上,彩票网点收到的款项是诈骗资金,而彩票网点业主无意中成为洗钱“帮凶”,账户也会很快被冻结。

### 远离“网络彩票”

根据2018年修订的《彩票管理条例实施细则》,擅自利用互联网销售的福利彩票、体育彩票为非法彩票。近年来,以“彩票大师”“内部消息”“婚恋交友”“炒股理财”等不同名义进行的电信网络诈骗层出不穷,AI换脸、AI拟声技术的应用更是增加了骗局的迷惑性。此类诈骗案的侦破难度较大,而公众对此类诈骗的认识还远远不够,往往等到损失惨重才如梦初醒。所以大家要切实增强网络安全意识,杜绝产生不劳而获的心态。

广大购彩者在日常生活中应到正规彩票代销网点购买彩票,警惕各类非法彩票APP。购彩绝不是一种投资、理财手

段。怀着“一夜暴富”的念头参与购彩、对中奖概率存在错误认知、对短期内中奖抱有过度幻想等心态要不得。这些心态不但容易在购彩中过度投入,还容易陷入各类非法彩票骗局。

### 网络转账要仔细

2020年3月,江苏扬州一家彩票站业主杨先生收到一个网络“大订单”,他数月前通过网络结识的一名购彩者要向杨先生的银行账户汇款16000元,用于购买彩票。杨先生查看了收款短信,发现确实收到一条“银行”发来的16000元收款短信。于是,杨先生赶紧将彩票如数打出并拍照发给对方。第二天,这些彩票中了些小奖,杨先生也很快将奖金转给了对方,一切看起来似乎并没有什么问题。

然而,过了几天,杨先生在查询银行账户时,却发现这笔16000元收款竟然“凭空消失”了。再仔细查看,杨先生才发

现短信号码竟然不是银行的官方号码,而是骗子模拟银行代码伪造的数字。

在此类骗局中,诈骗分子往往在获得彩票代销者的信任后伺机行骗,代销者一时疏忽便给了骗子可乘之机。因此广大彩票代销者在日常经营中,凡是涉及和钱相关的事,一定要谨慎,在接受较大金额汇款时,要多方核实银行到账信息,不要相信对方的一面之词。

彩票业主和销售员在日常经营中不仅要有防骗意识,更要严格按照相关彩票法规开展经营,不给骗子留下可乘之机。大家在生活中,也要增强防范经济犯罪的意识,警惕非法集资、非法理财产品等各类骗局。万一不慎落入骗局,要及时止损,如已转账切记保留好转账凭证(ATM机凭条、银行柜台转账凭证、网银、微信、支付宝等第三方平台转账截图照片等),在第一时间报警。

来源:中国体彩网

## “保姆级”兑奖攻略来啦

购彩后如何得知是否中奖?去哪里兑奖?需要携带哪些身份凭证?本期呈上“保姆级”攻略一一为您解答。

### 如何得知开奖结果?

体彩开奖信息发布渠道覆盖手机、电视、网络、广播和报纸。购彩者可以通过手机客户端观看每晚9:25《相约体彩》开奖直播,中国体育彩票APP、“人民网+”APP、中国体育彩票微信小程序、视频号抖音、快手体彩官方账号以及中国体彩网、竞彩网、人民网中国网、新浪网、搜狐网、网易新闻网均有播出,还可以收听中央广播电视总台《中国之声》或关注CCTV-6电影频道,以及通过《中国体育报》和《中国体彩报》获取开奖信息。

### 去哪里兑奖?

为了让中奖者兑奖更加方便,超级大乐透、传统足彩、竞彩游戏单注奖金在1万元及以下的中奖彩票已实现全国跨省通

兑,中奖者可在全国区域内体彩销售门店等兑奖服务渠道进行兑奖。

而关于单注奖金1万元以上的兑奖地点不同,省(区、市)的规定也有所不同,大家去兑奖前千万记得先登陆当地体彩中心官方网站查询“兑奖须知”和“兑奖地址”,或者提前致电咨询,问清楚兑奖的地点。

### 要带什么凭证?

彩票中奖者应当持中奖彩票到指定的地点兑奖,彩票品种的规则规定需要出示身份证件的,还应当出示本人身份证件,另外需要注意的是——未成年人不得兑奖。

### 有时间限制吗?

彩票中奖者应当自开奖之日起60个自然日内进行兑奖,逾期不兑奖的视为弃奖,若兑奖最后一天为《全国年节及纪念日放假办法》规定的全体公民放假节日或者彩票市场休市,则顺延至全体公民放假的节日后或者彩票市场休市结束后的第

一个工作日。

### 奖金怎么支付?

彩票中奖奖金不得以人民币以外的其他货币兑付,不得以实物形式兑付,不

得分期多次兑付,中奖奖金到账时间受财务流程及银行等因素影响,没有明确的到账时间规定,体彩中心工作人员会及时办理相关手续,确保奖金尽早到账。

来源:中国体彩网

体彩福利“30”系列主题即开型彩票二代“超级加倍”系列,共50元、20元、50元三个面值,三个面值每一张彩票中奖最高奖金分别为2元、4元、10元。公益体彩,乐善人生。理性购彩,快乐加倍。

公益体彩 乐善人生

浙江省体彩管理中心